
Žatva sa začala, rezort sa sústreďuje na
ochranu poľnohospodárov aj potravinovej
bezpečnosti
2.7.2026 - | Ministerstvo podhospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

Predseda vlády SR Robert Fico spolu s ministrom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
Richardom Takáčom sa dnes zúčastnili pracovného žatevného výjazdu, počas ktorého spolu
so zástupcami poľnohospodárov hodnotili priebeh žatvy, aktuálnu situáciu v sektore a
najväčšie výzvy, ktorým slovenské poľnohospodárstvo čelí.

Účastníci rokovania diskutovali o priebehu žatvy, dôsledkoch sucha, potrebe obnovy závlahových
systémov, situácii v sektore prvovýroby mlieka, ako aj o pripravovanej reforme Spoločnej
poľnohospodárskej politiky Európskej únie.

Minister Takáč vo svojom vystúpení ocenil podporu vlády pre sektor.„Chcem poďakovať
predsedovi vlády za to, že pôdohospodárstvo patrí medzi priority tejto vlády. Nebolo vždy
samozrejmosťou, že mal sektor takúto podporu na najvyššej politickej úrovni. Dnes je
jasné, že Slovensko bude pri rokovaniach o budúcej Spoločnej poľnohospodárskej politike
dôsledne presadzovať záujmy našich poľnohospodárov a potravinárov,“ uviedol minister
Takáč.

Minister zdôraznil, že pripravovaný návrh novej Spoločnej poľnohospodárskej politiky v súčasnej
podobe obsahuje viaceré problematické opatrenia vrátane povinného stropovania priamych platieb,
ktoré by mohli výrazne negatívne zasiahnuť slovenské poľnohospodárske podniky. „Potrebujeme
takú spoločnú poľnohospodársku politiku, ktorá bude podporovať produkciu kvalitných a
bezpečných potravín, nie sankcionovať krajiny s odlišnou historickou štruktúrou
hospodárenia. Slovensko má prirodzene väčšie farmy a európske pravidlá musia
rešpektovať aj túto realitu.“

Počas pracovného stretnutia zaznelo aj prvé priebežné hodnotenie tohtoročnej žatvy. Tá sa vzhľadom
na vývoj počasia začala približne o dva týždne skôr ako v predchádzajúcich rokoch. Doteraz je
zozbieraná približne pätina úrody.

Podľa ministra sú výsledky zatiaľ regionálne rozdielne. „Na niektorých častiach Slovenska sú
úrody veľmi dobré, inde ich negatívne ovplyvnilo sucho. Celkové hodnotenie bude možné
urobiť až po ukončení žatvy, no už dnes je zrejmé, že klimatické zmeny si vyžadujú
systematické riešenia,“ doplnil minister Takáč.

Jednou z hlavných priorít rezortu je preto obnova závlahových systémov. Štátny podnik
Hydromeliorácie spravuje zariadenia na ploche viac ako 380-tisíc hektárov, pričom funkčných je v
súčasnosti približne desať percent. „Pripravujeme analýzu a model financovania obnovy závlah
po vzore úspešných infraštruktúrnych projektov. Obnova hydromeliorácií je nevyhnutná, ak
chceme zvyšovať odolnosť slovenského poľnohospodárstva voči suchu,“ upresnil minister.

Predseda vlády vo svojom vystúpení upozornil, že skorší začiatok žatvy a dôsledky extrémneho sucha
sú jasným dôkazom meniacej sa klímy, na ktorú musí Slovensko reagovať obnovou závlah, podporou
poľnohospodárov a dôslednou obhajobou ich záujmov pri rokovaniach o budúcej Spoločnej
poľnohospodárskej politike EÚ. „Je evidentné, že dochádza k významným klimatickým



zmenám. Ak sa budú obdobia sucha opakovať s takou intenzitou, ako ich zažívame v
posledných rokoch, bez moderných závlah sa slovenské poľnohospodárstvo nezaobíde.
Zároveň budeme trvať na tom, aby sa prostriedky na Spoločnú poľnohospodársku politiku
neznižovali a aby Európska únia zohľadnila špecifiká slovenského poľnohospodárstva,“
zdôraznil predseda vlády Robert Fico.

Na aktuálnu situáciu upozornili aj zástupcovia poľnohospodárskej samosprávy, ktorí poukázali na
prehlbujúce sa dôsledky sucha a klimatických výkyvov. „Regionálne rozdiely sú obrovské. Na
niektorých miestach evidujeme pri krmovinách výpadky až do 50 %, čo vážne ohrozuje
živočíšnu výrobu. Preto potrebujeme urýchliť investície do závlah a vodozádržných
opatrení,“ uviedol predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Jozef
Šumichrast.

Minister Takáč upozornil aj na pretrvávajúcu situáciu v sektore výroby mlieka. Slovensko podľa neho
opakovane otvorilo túto tému na rokovaniach ministrov poľnohospodárstva EÚ a bude naďalej
presadzovať prijatie účinných európskych opatrení.

Rezort pôdohospodárstva zároveň pokračuje v podpore domácich chovateľov prostredníctvom
navýšených viazaných podpôr, pripravuje skoršie vyplácanie vybraných podpôr a ďalšie opatrenia na
stabilizáciu sektora.

Na záver minister poďakoval všetkým poľnohospodárom a potravinárom za ich prácu. „Ďakujem
všetkým poľnohospodárom a potravinárom, ktorí svojou každodennou prácou zabezpečujú
dostatok kvalitných slovenských potravín. Ich práca je základom našej potravinovej
bezpečnosti a zaslúži si rešpekt aj podporu štátu.“

Link na tlačovú konferenciu:

https://www.facebook.com/share/v/18Q8exUQAY/?mibextid=wwXIfr

https://www.mpsr.sk/sk/index.php?id=20344&navID=1
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